



# 实现服务新就业群体“零距离” 金水区启动建设新就业群体友好城市

本报讯(记者 王翠 鲁慧 通讯员 张硕 台平)1月21日上午,金水区建设新就业群体友好城市启动仪式暨杜岭街道“最美”系列典型选树活动举办。郑州市外卖配送行业党委、交通运输行业党委、快递行业党委有关负责同志参加会议。

活动现场为“最美外卖配送员”“最美快递员”“最美网约车司机”“最美共享单车运维员”颁发奖杯,对新就业群

体“友好食堂”进行了授牌,并为新就业群体代表颁发了“流动网格员”聘书,送出暖“新”大礼包。

新就业群体作为城市发展的新兴力量,已成为城市运转不可或缺的一环。作为百亿级核心商圈所在地,杜岭街道近两年在新就业群体党建、新就业群体友好城区建设方面也作了一些探索和尝试。启动友好城市建设,是金水区对新就业群体的郑重承诺,更

是打造更具温度与活力城区的关键一步。

杜岭街道将按照市区社工部的要求,围绕“机制体制友好、区域场景友好、公共设施友好、服务保障友好、融入治理友好”的目标,在解决新就业群体“急难愁盼”上下功夫,推动其发挥优势参与网格化基层治理,实现党建引领与凝聚关爱、融入治理的良性互动,不断提升新就业群体的幸福感、获得感、归属感。

金水区将秉承“先把服务做进去、再把作用带出来”的工作理念,聚焦新就业群体“急难愁盼”,高效回应新就业群体“三顿饭”、劳动保障、利益诉求、“一老一小”、“一床一房”等共性需求,持续把新就业群体凝聚服务工作做深做细做实,织密“暖心友好网络”,聚力推动“以服务换服务、以服务促治理”,实现文明成果人人共享的新图景,让新就业群

体逐步从“服务者”转身为“治理者”,成为推动基层治理的新引擎,为金水高质量发展注入新的活力。

活动现场还设置了“微心愿”征集区,新就业群体代表纷纷在“微心愿”征集区留下自己的心愿诉求。区委社会工作部将动员多元力量,让一个个“微心愿”变成一件件“微实事”,积极回应新就业群体关切问题,实现服务新就业群体“零距离”。

## 理发、赶大集、备年货…… 滩区居民迎新年



“过了腊八就是年,一年一岁一团圆。”临近春节,不少人开始为迎接新春作准备。

中牟新区狼城岗镇处处洋溢着喜悦的气氛。赶大集、备年货、蒸扣碗……唤醒了人们心底对新年最美好的憧憬。

### 新的一年,要“从头开始”

新的一年,要“从头开始”。狼城岗镇各个理发店也迎来了一波“黄金流量”。

“您要剪什么发型?简单修修还是做个造型?”在狼城岗镇超群理发店内,理发师老魏与顾客简单沟通后,便开始忙活起来。

“我们修剪的不仅仅是头发,而是一个人的自信和阳光

心态。”老魏讲起了以前的故事,当年的老魏还是小魏,年纪轻轻充满干劲。经过二三十年的沉淀,他已经从学徒变成了师傅,生意做得红红火火。

“为跟上时代潮流,每隔一段时间,我就会自费到大城市进修学习。”老魏说。作为一名理发师,老魏除了提升技能,还把店内收拾得别

具一格。茂密的绿植花卉、尽显科技感的灯饰、鱼缸内充满活力的鱼儿,整个理发店变得灵动起来。

老魏在狼城岗镇理发多年,靠着精湛的手艺和亲民的价格积累了不少老顾客。“忙碌了一年,希望过年和家人一起放松放松,过个团圆年。”老魏说。

### 芝麻油飘香,满满年的味道

年味儿与香油密不可分。每逢春节,炒制菜品、调制馅料、拌凉菜,滴上几滴香油,撒上几粒芝麻,香味四溢,年的味道也就浓了起来。

在狼城岗镇北韦滩村,韩记小磨香油店外排起了长队。“每年春节前,我都会磨十几斤芝麻油,除了自己吃,

还会给亲朋好友送点。自己家种的芝麻自己压的油,吃着放心。”等待磨芝麻油的大婶说。

磨芝麻油的韩师傅从老家周口来到这里已经30年了,从最初骑着自行车走街串巷的卖油郎发展到现在的两个门店,韩师傅介

绍,加工小磨香油多年,逐渐总结了一套自己的经验,要想磨出来的香油香味浓郁,炒芝麻是关键,火候要控制好。年末一般都是磨油和销售的旺季,能让乡亲们在春节期间品尝到浓郁的油香,是一件很幸福的事儿。

### 群众生活品质逐渐提升

几十年来,韩师傅也见证了狼城岗镇的发展变化,他的交通工具从自行车、摩托车、三轮车到现在的四轮货车。狼城岗镇群众的房屋也从简陋的瓦房、平房变成了现在设计精美的楼房,社区内高楼林立、环境优美,群众生活品质逐渐提升。

群众生活环境改善的同时,精神面貌也焕然一新。邻里之间更加和睦,互帮互助的

氛围愈发浓厚。大家对未来充满信心,干劲十足。一位返乡大学生说:“现在家乡发展越来越好,我打算毕业后在家乡大干一场,和乡亲们一起过上更富裕的生活。”

狼城岗镇有郑州市唯一的黄河滩区居民迁建社区。2019年,滩区群众告别了那片承载着无数回忆、让人又爱又恨的黄河滩,搬进了规划整齐、设施完备的

新社区。焕然一新的居住环境、丰富多彩的文化生活、优质便捷的医疗保障,都让人感受到生活处处充满希望和活力。

“为了迎接新年,我们早早就准备了喜庆的春联和福字。过年了拍张全家福,新年新气象,打造满满的仪式感。”家住黄河滩区迁建社区的张女士说。

记者 卢文军

## 体验春运大潮 知识“驻”童心 地铁里的安全课送给孩子们



工作人员给孩子们讲解乘坐地铁的安全知识

本报讯(记者 张国庆 通讯员 何松梅 文/图)春节的脚步日益临近,1月22日,惠济区新城街道办事处文运社区联合辖区地铁7号线东赵中心站、4号线张家村站、郑州公交第二运营公司五车队,精心组织辖区春天里幼儿园师生开展“地铁里的安全课”活动,为孩子们送上了一份特别的新年“安全大礼包”。

活动当天,地铁站内洋溢着欢乐的气息。工作人员化身“安全导师”,引导孩子们正确识别并熟练使用闸机,帮助他们掌握进站“第一关”。随后,他们又绘声绘色地向

孩子们详细讲解了安全乘梯的注意事项,从如何正确扶梯,到避免在扶梯上嬉戏打闹,每一个细节都不放过,让孩子们了解日常的地铁安全要求背后的缘由和意义,让安全意识“驻”童心。

最令人期待的环节是实地乘坐体验。工作人员带领孩子们从7号线东赵站乘坐地铁,一路欢声笑语,直至7号线张家村站。在张家村站,孩子们参观了同站台不同线路实现换乘的独特站台结构,这一新颖的设计让他们大开眼界,也更加直观地感受到了地铁的便捷与高效。

## 安全隐患细“体检” 节前排查防患未“燃”

本报讯(记者 唐善普 通讯员 韩佳静)春节将至,为持续提升燃气用气安全,确保人民群众安全、平稳过春节,连日来,中原西路街道开展安全隐患排查专项治理工作。

排查工作再细化。针对重点地带“一路四街”,通过“敲门入户”的方式对重点街区商圈、沿街餐饮商户及夜市流动摊贩的不锈钢波纹管、燃气泄漏报警器、自闭阀门等重点部位进行细致“体检”。

同时关注是否存在私拉乱扯现象,发现问题现场交办,做到立行立改。

监督整改再深化。街道多次召开燃气安全排查整治推进会,压紧压实工作责任,在整治中坚持“零容忍”原则,对排查中发现存在安全隐患的用户,实行“清单式”管理,排查一户、登记一户,整改一户、销号一户,并对已整改销号的燃气用户定期开展“回头看”,确保排查整治工作落实见效。

## 办证窗口“挪进”医院 暖心服务获点赞

本报讯(记者 董茜 通讯员 韩沐青 翟盼盼)“你们的服务真是周到、暖心,办事效率真高,谢谢你们!”姚先生对工作人员连声道谢。1月21日,郑州市不动产登记中心经开分中心为一位90多岁的老人提供了贴心的上门服务,赢得了老人及其家

属的高度赞誉。

姚先生的父亲已有91岁高龄,想要办理房产直系亲属过户,将自己早年购置的房产过户到姚先生名下,无奈因身体抱恙行动不便,无法前往不动产登记窗口办理。分中心接到姚先生的特殊申请后迅速响应,主动为

其预约上门服务,将受理窗口“挪进”姚先生的父亲所在医院。在医院,工作人员严格按照登记流程,耐心细致地核实资料、拍照、问询,并确定老人的真实意愿,在指导老人在相关材料上签字、按手印后,顺利完成了过户业务的手续办理。